

# 全市科技创新双月例会暨产业链强链融链对接会举行 深化开放协同 加快强链融链 促进科技创新与产业创新跨区域深度融合

**晚报讯** 12日~13日,全市科技创新双月例会暨产业链强链融链对接会举行。市委副书记、市长张彤率队赴上海部分知名企业和园区和大院大所考察对接,与普陀区签署合作框架协议。她指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”的重大要求,落实中央决策部署和省、市委工作要求,着眼策应上海科创中心建设,促进产业链创新链跨区域深度融合。

现场观摩的研发机构、企业总部以及大院大所给与会人员留下了深刻印象。华为练秋湖研发中心是华为全球最大、最先进的研发基地,其独具匠心的设计、功能齐全的配套、开放合作的模式,为发挥企业创新主体地位、打造科技型特色园区提供了生动范例。千亿级游戏公司米哈游致力推动“AI+数字经济+二次元文化”融合发展,深度赋能文旅、文博、体育、乡村振兴,数字文创产业蓬勃的生命力、感染力令人叹为观止。在中国商飞上海飞机设计研究院、长兴海洋实验室,科技创新对产业升级的推动作用生动显现,让与会者看到了嵌入上海大飞机产业链、合力打造世界级船舶海工集群的机遇使命。大家纷纷表示,触摸科技前沿,感知创新动能,收获满满,将以共建长江口产业创新绿色发展示范区为引领,用好沿沪宁协同创新带联盟等机制,积极争取更多合作项目落地,携手构建梯度分工、链式配套的长三角产业新格局。

普陀区是上海中心城区西北门户、

沿沪宁产业创新带的起点,张彤一行实地考察了上海电器科学研究所、华东电力设计院、中以(上海)创新园等高能级科研平台和产业园区,并与普陀区政府签署合作框架协议,双方表示将以此次签约为契机,携手抢抓长三角一体化发展战略机遇,发挥各自比较优势,增进常态化往来,推动两地政府、企业、平台在科技创新、产业协同、服务共享等领域深化务实合作。

在随后召开的科技创新双月例会暨产业链强链融链对接会上,张彤要求,要积极推进科技创新与产业创新跨区域深度融合,大力推动产业链强链融链,持续深化沪通跨区域创新协同,带动南通优势产业焕新升级、新兴产业培育壮大,着力打造面向科技前沿的现代工业名城。要强化企业科技创新主体地位,加快打造区域科技创新共同体,促进教育链、人才链与产业链、创新链紧密融合。要聚焦产创融合抓招商攻项目,加快招引集聚更多高技术制造业项目、科技服务业和高成长型科创项目,以资本招商构建科技—产业—金融良性循环。要全面提升协同发展效能,强化规划引领、机制建设和基础支撑,在长三角一体化发展中主动作为、协同联动,科学谋划一批重大战略任务、重大政策举措、重大工程项目,清单化、项目化推进合作事项,在跨区域协同上打头阵,加快构建共建共赢的发展格局。

市领导凌屹、于立忠参加会议并作工作部署。  
记者李彤

## 4月份南通CPI同比下降0.6%

**晚报讯** 记者12日从国家统计局南通调查队获悉,最新调查数据显示:4月份,南通居民消费价格指数(CPI)同比下降0.6%,降幅与上月持平。

其中,食品价格上涨0.2%,非食品价格下降0.8%;工业品价格下降2.1%,

服务价格上涨0.3%。居民消费价格环比持平,涨幅较上月扩大0.7个百分点。其中,食品价格上涨0.2%,非食品价格下降0.1%;工业品价格下降0.5%,服务价格上涨0.2%。

记者陆薇 通讯员王洁

## 全国卫生健康行业网络安全攻防大赛落幕 市卫生健康委成绩全省第一

**晚报讯** 5月10日,2025全国卫生健康行业网络安全攻防大赛在厦门圆满落幕。南通市卫生健康委员会代表队凭借出色表现,以总分第五的成绩荣获大赛一等奖,成功实现蝉联,在众多参赛队伍中脱颖而出,这也是该委继2024年夺冠后的又一佳绩。

本次大赛办赛规模空前,经过各省(自治区、直辖市)选拔,全国31个省级行政区域及新疆生产建设兵团的198支战队齐聚厦门国际会展中心,展开6个小时的线下总决赛角逐。江苏省共选出15支代表队参赛,南通市卫生健康委员会代表队最终成绩位列全省第一。

作为目前行业内规模最大、影响最广的网络安全赛事,2025全国卫生健康行业网络安全攻防大赛启用安全运营+人工智能安全挑战赛新赛制。其中,安全运营挑战赛构建高度仿真的网络场

景,融入信创、医疗云等关键技术元素,重点围绕威胁分析与应急能力展开建设。通过科学的安全域划分、精准的策略配置以及全面的安全加固措施,构建多层次防御体系;同时,强化应急响应机制,实现实时监测与限时处置相结合,并基于现网样本进行深度威胁分析,确保网络安全风险可防可控,为医疗行业数字化转型提供坚实保障。人工智能安全挑战赛旨在汇聚行业精英与创新力量,共同探索和解决人工智能在卫生健康场景中面临的数据隐私保护、算法可靠性、系统安全防护等关键安全问题,推动卫生健康行业的智能化发展在安全的轨道上稳健前行。

近年来,南通市卫生健康委大力推进信息化建设,在数据质量、信息共享、创新应用、便民服务和网络安全等多方面协同发力。通讯员徐文忠 记者朱颖亮

## 提升党建引领基层治理质效 我市举行专题会议推进

**晚报讯** 昨天下午,全市党建引领小区治理专项行动推进会在如皋举行,进一步推动组织覆盖、力量下沉、服务做实,切实提升党建引领基层治理质效,为推进中国式现代化南通实践夯实基层基础。

会议要求各地各部门突出政治引领,优化组织设置、建强工作队伍、规范制度标准,全面推行“把党组织建在小区”,锻造基层治理主心骨;强化系统集成,构建协同联动格局、拓展资源整合渠道,推动党政机关、企事业单位、群团组织及物业公司、社区居民、新就业群体等共同参与小区

事务,凝聚起多元共治向心力;聚焦服务提质,完善常态治理机制、回应多元服务需求、提升专业服务能力,增进民生福祉获得感;筑牢安全屏障,强化隐患排查整治、深化矛盾纠纷化解、提升应急处置能力,织密风险防控防护网。

与会人员实地观摩了如皋市市域社会治理现代化指挥中心、如城街道武定苑小区、城南街道新庄小区等现场,会上发布了45个党建引领小区治理创新项目,涉及党建引领、帮扶救助、矛盾调解、精神文明等各方面。

记者何家玉

## 推动节水工作高质量发展 南通市节水技术创新工作座谈会召开

**晚报讯** 12日,南通市节水技术创新工作座谈会在南通大学召开。

近年来,我市精打细算用好水资源,从严从细管好水资源,走出了一条与江海平原水网相匹配、具有南通特色的水资源节约集约利用之路。南通先后获得“国家节水型社会建设示范”“国家节水型城市”“国家生态文明试点城市”等荣誉称号。

座谈会上,市水利局、南通大学地理科学学院、江苏省水文水资源勘测局南通分局主要负责人签署三方合作协议,并为南通市节水技术创新研究示范中心揭牌。

会议指出,共建南通市节水技术

创新研究示范中心是校地双方推进教育、科技、人才“三位一体”协同融合发展的关键举措。合作各方要发挥各自优势,紧扣重点领域,紧盯全市非农重点用水户的用水需求,进行技术攻关,打造面向未来的高效节水、智慧用水新技术。要强化示范引领作用,打造可复制、可推广的南通节水样板工程,推动节水创新成果的产业化和市场化发展。

现场,与会代表还围绕节水深层次改革、节水科技创新和节水产业创新融合、节水产业发展、高耗水行业水效提升、非常规水源开发利用等进行交流。

记者陆薇



## “美丽经济”惠民增收

昨天,村民在南通市通州区平潮镇国道村的蝴蝶兰种植基地里忙碌。近年来,该村大力发展蝴蝶兰种植等“美丽经济”,基地培育40多个品种蝴蝶兰,畅销周边县市和江浙沪地区,实现了农业增效、农民增收,助推乡村振兴。

翟慧勇